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aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Gebouwen Vlaamse overheid  -  Beveiliging

Tijdens de vergadering van de Commissie voor Bestuurszaken, Binnenlands Bestuur, 
Inburgering en Stedenbeleid van het Vlaams Parlement van 6 maart 2018 bevroeg ik de 
minister reeds over de veiligheidsprocedures in de gebouwen van de Vlaamse overheid.

Sinds 5 november 2018 zijn er toegangscontroles van kracht in de restaurants, de 
broodjes- en koffiebars van het Hendrik Consciencegebouw en het Herman 
Teirlinckgebouw in Brussel. De wachtrijen werden er te lang omdat er meer en meer 
externe bezoekers kwamen eten, terwijl de restaurants en de koffie- en broodjesbars 
alleen toegankelijk zijn voor personeelsleden van de Vlaamse overheid en hun bezoekers.

1. Vonden er incidenten plaats die noopten tot de invoering van toegangscontroles in 
deze gebouwen?

2. Zullen de maatregelen die sinds 5 november 2018 van kracht zijn in het Hendrik 
Consciencegebouw en het Herman Teirlinckgebouw uitgebreid worden naar de 
andere Vlaamse administratieve centra (VAC's)? Zo ja, op welke termijn zal dit 
gebeuren? Zo neen, waarom niet?

3. Is de minister van oordeel dat de beveiliging van de VAC's verhoogd moet worden? 
Zo ja, welke bijkomende maatregelen zal de minister hiertoe nemen? Zo neen, 
waarom niet?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 41 van 15 november 2018
van BERT MAERTENS

1. Het Facilitair Bedrijf ging over tot het invoeren van controles omdat men merkte dat de 
aanwezigheid van externen vanuit nabijgelegen gebouwen in de restaurants en 
koffiebars de wachtrijen verlengde en de werkdruk voor de personeelsleden verhoogde. 
De capaciteit van de catering-gelegenheden is ook niet afgestemd op bijkomende 
toestroom bovenop eigen personeelsleden en hun bezoekers. 

2. Er zijn geen plannen om dergelijke controles uit te breiden naar andere gebouwen in 
Brussel of naar de Vlaamse administratieve centra. 
In de andere gebouwen bevinden de restaurants en koffiebars zich voornamelijk in de 
beveiligde zone en moet de badge gebruikt worden om toegang te krijgen. Daar waar 
er zich toch een restaurant of koffiebar buiten de beveiligde zone bevindt (VAC 
Antwerpen en VAC Brugge) zijn de preventieve maatregelen die Het Facilitair Bedrijf 
hanteert steeds afdoende geweest om externe bezoekers te weren.

3. Verhoogde beveiliging van de gebouwen in Brussel of in de provincies is niet nodig. De 
verhoogde toegangscontrole aan de restaurants en de koffiebars had dan ook niets te 
maken met veiligheid die in het gedrang kwam. De toegang van de gebouwen is 
voldoende beveiligd.


